



阜新志愿者汗湿衣襟的背影温暖了大家

■ 背着25公斤的消毒液,每天都汗湿衣襟

消杀面积近1297136平方米,出动300余人次,出动车辆40余台次,服务时长累计达217个小时……这是阜新红十字应急救援队的“战绩”。自疫情发生后,阜新红十字应急救援队的志愿者们就奔走在大街小巷,为社区等单位进行消杀作业。

这是一群普普通通的志愿者,望着他们湿透的衣衫,看着他们坚毅的神情,一种温暖、一种力量,让人们感受到春天的气息,让世界感受到向上向善的正能量。

一抹抹志愿红,汇聚起守望相助的暖流。

疫情暴发以来,阜新红十字应急救援队为全市17个小区、8家机关单位以及6个面临复工生产的企业进行了消杀作业服务。

多数请求志愿者服务队协助消杀的小区都是没有物业管理的老旧小区,爬楼梯就成为消杀工作中最辛苦的一项工作。青壮年正常情况下爬五层以上都觉得喘,更别提背着25公斤重的消毒液、穿着密闭的防护服、戴着口罩和护目镜了。最累的还是爬楼梯,老旧小区高的有七八层,负重爬上去,腿肚子都哆嗦。来来回回背个十二三壶,才能满足一天的消杀任务。

据志愿者介绍,一开始确实挺不适应的,喘气费劲,消毒水闻时间

长了也呛人,一天的消杀志愿服务工作下来,密闭性防护服内,汗水早已浸透每一层衣服,背喷壶的肩膀也被磨得通红。湿透了衣服再到户外,又是冰凉冰凉的。

但慢慢就习惯了。志愿者的另一个名字就是奉献,那再多的辛苦付出都愿意。

为了给居民搭建起一道坚固的防护屏障,志愿者们默默承担了许多。防护服资源有限,大伙儿都非常珍惜,只要上岗就不敢喝水,尽量不上厕所。厕所可以不上,但汗水谁也止不住。结束一天任务脱去防护服的那一刻,头发上水汽蒸腾的景象着实有些搞笑,但笑着笑着,这份心酸和辛苦就涌上心头。

■ 志愿者温暖了居民、家人、企业……

战“疫”期间发生的一件事让志愿者们感触特别深。那天志愿者的消杀工作刚刚结束,正准备离开小区,几个大娘急匆匆赶来让志愿者等一下。只见她们捡起几块纸盒板,用记号笔在上边刷刷写起来。写完就高高举起给志愿者看。

“辛苦了!”“最美逆行者!”看到这些,志愿者眼眶一下子就湿润了。

志愿者们服务社会的同时舍弃的是对家人的陪伴。刘洋从接到疫情防控志愿服务任务开始,一天没休,为人夫为人父的他,放弃陪伴即将面临高考的孩子,毅然决然地选择了冲在疫情防控一线,比如刘洋,儿子一开始是不理解的。但后来看

到新闻报道中那么多人在为抗击疫情而奋斗,他渐渐地觉得爸爸的行为是有价值、有意义的。原本不理解爸爸的儿子现在也给他竖起了大拇指,“我爸真棒!向你学习!”

志愿服务工作不仅得到了家人的理解,也得到了越来越多社区居民的理解和肯定。

“除了消杀任务,我们还协助社区做好卡点执勤,最开始的时候有少数居民会不耐烦,不配合,但时间长了,看见我们都挺辛苦的,做这些也是为了大伙儿,就理解我们了。很多居民路过时会说声‘谢谢’,还有人在天冷时给我们送热水,送奶茶呢。”志愿者孙浩然说。



阜新市的志愿者们每天背着重达50斤的装满消毒液的喷壶,为小区的每一个角落进行消杀服务。
阜新红十字应急救援队供图

■ 志愿者不是一个人,是居民、的哥的姐……

做这些是图什么?“什么也不图,就希望自己的付出能换来大伙的平安。保大家岁月静好,我们愿负重前行”志愿者刘洋这句朴实的话语道出了每一位志愿者的心声。

像刘洋这样的志愿者在阜新还有很多,他们是“红袖标志愿者”工程中的志愿者、阜蒙县大巴镇二门得力村志愿“娘子军”,是心理咨询师志愿者、社区疫情防控应急志愿者、乡镇疫情防控志愿者、初心志愿服务队的志愿者、民兵志愿服务队的

志愿者、无职党员志愿服务队的志愿者、大学生志愿服务队的志愿者等等。

还有许多普通志愿者,他们社区居民、大学生、公司职员、快递小哥、的哥的姐……比如为防控疫情工作捐款的“辽宁好人”孙立英、阜新市道德模范张玉奎,以及阜蒙县捐出200元压岁钱的9岁小学生和捐出收捡变卖废品攒下400多元的七旬老人等等,以及许许多多为抗击疫情捐款捐物的爱心企业。

辽沈晚报记者 徐月姣

辽阳孙大爷大喇叭战“疫”获赞10万+

■ 拿着大喇叭做志愿宣传 获网友点赞

自编战“疫”口号,每天拿着大喇叭在小区内宣传;向居民发放自己掏腰包买的口罩……春节期间,在辽阳市民的朋友圈里,新晋社区志愿者孙殿阁火了。

这位大爷喊出接地气的战“疫”口号,被制作成了小视频,他把志愿服务精神通过互联网平台传递到更多年轻人的心里,很快得到网友们10万+的点赞。

这个喇叭的主人,是辽阳市滨水花园小区内的“新晋”社区志愿者,他叫孙殿阁,今年69岁。他曾经参与援助大兴安岭火灾的任务,因公致伤,整个右臂满是疤痕。

网友们称这位志愿者孙大爷为“滨水好大爷”。

“不要外出,不要外出,疫情现在严峻,在家呆着,不要给国家添负担。不戴口罩,害人害己,一人中招,全家隔离,在家呆着别乱走”。

孙大爷大喇叭里传出的这一段朴实的疫情宣传内容,声音虽饱经沧桑却铿锵有力,一句句提醒犹如警钟一样,吹响“战疫”的号角。

起初得知疫情形势严峻,他看到小区内个别不戴口罩、随意外出、对疫情不够重视和防范的居民,心里很着急。于是他购买了喇叭、收音机,每天天不亮,就戴好口罩,推着自己破旧的自行车到小区

广场循环播放自己录制的“防疫提醒”,车筐里还放着收音机,播放着实时疫情的广播。

辽阳市文圣区东京陵街道滨水花园社区副主任张嘉妮在工作时,发现了正在卖力做防控宣传的孙殿阁。“零下二十多摄氏度的气温,孙大爷的眉毛都结了细碎的冰碴,可他不冷,他说:‘我一把年纪也退休了,我只想发挥点余热,为党和人民做贡献’。张嘉妮特别感动。于是拍下了孙大爷接地气的宣传小视频,上传到网上,没想到,赢得了网友和市民的热烈好评。

■ 戴上志愿者袖标 是他最想要的

张嘉妮在路过防疫检测点时,发现孙大爷自觉协助工作人员进行排查工作,看到没戴口罩的居民,他会拦下警告说:“不戴口罩害人害己,你可以不要命,家里人怎么办”。

一顿看似无情的批评后,孙殿阁会从怀里掏出一袋粉色或蓝色的口罩,塞给没戴口罩的居民并叮嘱“拿着!戴好!这不是我给你的!这是国家给你的!”一周的时间里,孙殿阁发出了几十个口罩。

志愿者精神,贵在无私,贵在奉献。在口罩如此稀缺的时候,他并没有只想着自己,却想着整个小区

的居民安危,孙殿阁的想法很简单。“一个人没戴口罩,风险就多一分,几个人没戴,风险就多几十分,劝一个不戴口罩的人戴上口罩,远比自己戴俩口罩有用得多”。

滨水花园社区问孙殿阁有什么需要的时候,他说:“我不需要什么,我不给政府添麻烦,我自己都整理好了我要用的东西,我是自发自愿宣传,为大家好。国家政策好,我退休后退休金让我无后顾之忧,我享受了好的政策,国家有难,我就该尽一己之力来回报。”

滨水花园社区邀请他加入志愿者队伍,派发志愿者袖标,孙殿阁腼腆地笑着说:“这是我最想要的”。



孙殿阁拿着喇叭进行宣传。
辽阳市文明办供图

■ 主动请缨排查外来车辆 在帮助他人中获得快乐

小区设置防疫监测点排查外来车辆及人员,考虑开放小区管理难度大,孙殿阁主动请缨,每天起早宣传后,将喇叭放在监测点,与工作人员一同站岗排查,拦截车辆,发放本小区出入证。

“一个月的防疫工作,他恪尽职守,坚守岗位,宣传排查有序进行,没有报酬,哪儿有需要他就去哪儿,哪儿有活儿干他就干啥。”滨水花园社区书记张娇表示,对于孙殿阁老人这样的志愿者对社区工作的支持,感到非常感动。谈及自己在网上火了,在辽阳人的朋

友圈被刷屏,让孙殿阁感到很意外。他一直是个低调的人,他始终认为,自己只是做了力所能及的事情,没有什么了不起的,而且自己从中也感受到了快乐和幸福。“战‘疫’不是哪一个人的事儿,帮助别人也是帮助自己,我感到很快乐,传承雷锋精神,做一个奉献的人,本身就是一件幸福的事儿。”孙殿阁说,“疫情不散,我绝不退”。

孙殿阁说这话时,脸上洋溢着幸福的微笑,那是心底澄净流出的涟漪……
辽沈晚报记者 朱柏玲